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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 تاريخ قرار اعتماد مجلس العمداء

 06 عدد الصفحات

 

 1. اسم المادة العالم العربي والسياسة الدولية 

 2. رقم المادة 3004753

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/ المتطلبات المتزامنة لا يوجد 

 5. اسم البرنامج العلوم السياسية 

 6. رقم البرنامج 04

 7. المركز /الكلية دولية الامير حسين بن عبدالله الثاني للعلوم السياسية والدراسات ال

 8. الأكاديمي  القسم العلوم السياسية 

 9. مستوى المادة الماجستير 

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2024-2025

 11. الدرجة العلمية للبرنامج الماجستير 

 12. الأخرى المشتركة في تعليم المادةالأقسام  لا يوجد 

 13. لغة التعلّم اللغة العربية 

 14. التعلّمنوع  ن بعدإلكتروني كامل ع ☐مدمج               ☐وجاهي              *☐

 ☐Moodle            ☐Microsoft Team 15. المنصة الإلكترونية 

 .16 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 

 المادة منسّق  18.

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني

 . مدرسو المادة19

 .الإلكترونيالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، رقم الهاتف، البريد 
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 وصف المادة20. 

ا العلاقات وطبيعتها ويجري التركيز فيها على العوامل المكيفة لهذاقتصاديًا تتناول هذه المادة العلاقات العربية الدولية سياسياً وا
طور هذه العلاقات تفي إطار العلاقات العربية الأمريكية والعلاقات العربية الأوروبية والعلاقات العربية الإسلامية ومن ثم احتمال 

 لاقات في ضوء الإمكانات العربية والقضايا الإستراتيجية المؤثرة على مجرى هذه الع

 

 )للاستعانة بها عن تصميم مصفوفة ربط نتاجات التعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامج( :. نتاجات التعلم للبرنامج21

 

 (PLODمصفوفة ربط نتاجات تعلم البرنامج بواصفات الاطار الوطني للمؤهلات )

Program learning outcome descriptors 

 

 تعلم البرنامجنتاجات 

PLO 

 واصفات الاطار الوطني للمؤهلات*

 المعرفة

Knowledge (A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency (C) 

تكوين رؤية شاملة  .1

وعميقة حول 

الديناميكيات السياسية 

في العالم العربي وكيفية 

تفاعلها مع الساحة 

 الدولية.

 

* 

  

التعرف على كيفية  .2

صياغة السياسات 

الخارجية للدول العربية 

 والتحديات التي تواجهها. 

 

* 

  

اكتساب مهارات تحليل   .3

السياسات العامة وفهم 

ممارسات الحكومات في 

 التعامل مع التحديات. 

 

  

* 

 

تطوير مهارات البحث   . 4

والتحليل النقدي حول 

الموضوعات السياسية مما 

 فهم الظواهرالمعقدة.يساعد في 

 

  

* 

 

أن يصبح الطالب  مؤهلًا . 5
لفهم وتحليل القضايا المعقدة 

التي تواجه العالم العربي ويمكن 
أن يسهم بشكل فعال في 
مجالات السياسات العامة 

والدبلوماسية والابحاث 
 الاكاديمية. 

   

* 

 لكل نتاج تعلم للبرنامج إما معرفة أو مهارة أو كفايات. واحد فقط* اختيار وصف 
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ة بحسب مصفوفة نتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن يحقق نتاجات التعلم الآتي . 22

 نتاجات التعلّم للمادة الدراسية وتوزيعها حسب واصفات الاطار الوطني للمؤهلات:

 

نتاج رقم 

 التعلم

CLO 

number (s) 

 معرفة

Knowledge 

 مهارات

Skills 

 

 كفايات

Competencies تذكر 

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تحليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

1.  
 * 

     

2.  
 * 

     

3.  
  

 *    

4.  
  

*  *   

5.  
  

    * 

 

 

 

 التعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجمصفوفة ربط نتاجات . 23

 

 المؤهلات وواصفات( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 
CLO* 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Descriptors** 

A B C 

1.              
2.              
3.              
4.              
5.              

 .المواد مصفوفة في تحديده تم ما حسب( PLOللبرنامج ) فقط واحد بنتاج( CLO) للمادة تعلم نتاج كل ربط* 

 (.21بند )وحسب ما تم تحديده في مصفوفة نتاجات تعلم البرنامج في ال اختياره تم الذي( PLO) البرنامج تعلم نتاج حسب تحدد**الواصفات 
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 الدراسية والجدول الزمني لها. محتوى المادة 24

الأسب

 وع

المحاضر

 ة
 الموضوع

نتاج التعلّم 

المرتبط 

 بالموضوع

نوع التعلّم 

)وجاهي، 

مدمج، 

إلكتروني 

كامل عن 

 بعد(

منص

ة 

 التعلّم

متزامن/غي

 ر متزامن

أساليب 

 التقييم

المصادر/المرا

 جع

1.  
1.1 

التاريخ 

السياسي للعالم 

 العربي 

 مشاركة  متزامن   وجاهي  2

تاريخ الوطن 

العربي الحديث 

والمعاصر، د. 

ابراهيم خليل 

 أحمد 

1.2        

2.  
2.1 

أهمية الوطن 

العربي في 

 السياسة الدولية 

 مشاركة  متزامن   وجاهي 2+3

تاريخ الوطن 

العربي الحديث 

والمعاصر، د. 

ابراهيم خليل 

 أحمد

2.2        

3.  
3.1 

أهمية الوطن 

العربي في 

 السياسة الدولية 

 متزامن   وجاهي  2+3
اعداد 

 تقارير 

تاريخ الوطن 

العربي الحديث 

والمعاصر، د. 

ابراهيم خليل 

 أحمد

3.2        

4.  
4.1 

تحليل 

ومراجعا

ت 

للسياسات 

الخارجية 

لدول 

الوطن 

 العربي 

 مشاركة متزامن   وجاهي  3

تاريخ 

الوطن 

العربي 

الحديث 

والمعاص

ر، د. 

ابراهيم 

خليل 

 أحمد

4.2        

5.  
5.1 

المشكلات 

الداخلية 

والاقليمية 

التي تؤثر 

في 

السياسة 

الخارجية 

للوطن 

 العربي 

3+4 
وجاه

 ي 
 مشاركة  متزامن  

تاريخ 

الوطن 

العربي 

الحديث 

والمعاص

ر، د. 

ابراهيم 

خليل 

 أحمد

5.2        
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6.  
6.1 

المشكلات 

الداخلية 

والاقليمية 

التي تؤثر 

في 

السياسة 

الخارجية 

للوطن 

 العربي 

3+4 
وجاه

 ي 
 متزامن  

اعداد 

 تقارير 

 

 مشاركة 

تاريخ الوطن 

العربي الحديث 

والمعاصر، د. 

ابراهيم خليل 

 أحمد

6.2        

7.  
7.1 

تحليل 

سياسات 

الدول 

العظمى 

اتجاه 

الدول 

 العربية

1+3+4+

5 
 مشاركة  متزامن   وجاهي 

دبلوماسية 

الدول العظمى 

في ظل النظام 

الدولي اتجاه 

العالم العربي، 

د. عدنان 

 الهياجنة 

7.2        

8.  

8.1 

تحليل 

سياسات 

الدول 

العظمى 

اتجاه 

الدول 

 العربية

1+3+4+

5 
 مشاركة  متزامن   وجاهي

دبلوماسية 

الدول العظمى 

في ظل النظام 

الدولي اتجاه 

العالم العربي، 

د. عدنان 

 الهياجنة 

8.2        

9.  

9.1 

تحليل 

سياسات 

الدول 

الاقليمية 

اتجاه 

الدول 

 العربية 

1+3+4+

5 
 مشاركة  متزامن   وجاهي 

تاريخ الوطن 

العربي الحديث 

والمعاصر، د. 

ابراهيم خليل 

 أحمد

9.2        

10.  

10.1 

تحليل 

سياسات 

الدول 

الاقليمية 

اتجاه 

الدول 

 العربية 

1+3+4+

5 
 مشاركة  متزامن   وجاهي 

تاريخ الوطن 

العربي الحديث 

والمعاصر، د. 

ابراهيم خليل 

 أحمد

10.2        

11.  

11.1 

تحليل 

سياسات 

الدول 

الاقليمية 

اتجاه 

 مشاركة  متزامن   وجاهي  2+3

تاريخ الوطن 

العربي الحديث 

والمعاصر، د. 

ابراهيم خليل 

 أحمد



 

 الجامعة الاردنية

 

The University of Jordan 

 
 

 

6-9 

 

 

 

 . أساليب التقييم 25 

 خطة تقييم المادة

 *الوزن أدوات التقييم
 (CLO’sنتاجات تعلم المادة )

يمكن الاضافة للأعمدة  5 4 3 2 1
 بعدد النتاجات

  * * * * * %30 الامتحان الأول )المنتصف(

        الامتحان الثاني )إذا توفر(

  * * * * * %40 الامتحان النهائي

  %30 **أعمال الفصل

ت ق ي ي ما ت  لأ
ا ع ما ل  ال ف ص

ل ية
 

  * * * * * %10 المشاريع/ التقارير

الدول 

 العربية 

11.2        

12.  

12.1 

أثر ثورات 

الربيع 

العربي في 

السياسات 

 الدولية 

 مشاركة  متزامن   وجاهي  2+3

تاريخ الوطن 

العربي الحديث 

والمعاصر، د. 

ابراهيم خليل 

 أحمد

12.2        

13.  

13.1 

أثر ثورات 

الربيع 

العربي في 

السياسات 

 الدولية 

 متزامن   وجاهي  2+3
اعداد 

 تقارير 

تاريخ الوطن 

العربي الحديث 

والمعاصر، د. 

ابراهيم خليل 

 أحمد

13.2        

14.  

14.1 

الربيع العربي 

وانكعاساته 

على 

الدبلوماسية 

العربية اتجاه 

 دول العالم  

 مشاركة  متزامن   وجاهي  2+3

تاريخ الوطن 

العربي الحديث 

والمعاصر، د. 

ابراهيم خليل 

 أحمد

14.2        

15.  
15.1 

الامتحان 

 النهائي 

1+2+3+

4+5 
     وجاهي 

15.2        
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  * * * * * %15 البحوث/ أوراق العمل

  * * * * * %5 المناظرةالمناقشة، 

        الاختبارات القصيرة

        %(100المجموع الكلي )

 )ju.edu.jo(القوانين والأنظمة والتعليمات :: الجامعة الأردنية * حسب تعليمات منح درجة البكالوريوس، الرابط التالي للمراجعة: 

 أسس تنظيم الأعمال الفصلية والاختبارات والامتحانات والعلامات لدرجة البكالوريوس.حسب ** 

 

 *جدول مواصفات امتحان منتصف الفصل

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 )النسب استرشادية( معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1 10% 100 100 10 1 2 4 1 1 1 

2           

3           

 يتم اضافة جدول مواصفات في حالة المواد التي تعتمد امتحان ثان.  *

 الامتحان النهائيجدول مواصفات 

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1           

2           

https://units.ju.edu.jo/ar/LegalAffairs/Regulations.aspx
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3           

4           

5           

 تتم إضافة السطور حسب عدد نتاجات التعلم الكلية للمادة

 

 . مستلزمات المادة26

 على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.

 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 المحدد وتسليم الواجبات في الوقتالغياب عن الامتحانات  -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 لخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادةا -و

 . المراجع28

 لكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:ا -أ

 دبلوماسية الدول العظمى في ظل النظام الدولي اتجاه العالم العربي، د. عدنان الهياجنة 

 :بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية الموصىالكتب  -ب

 تاريخ الوطن العربي الحديث والمعاصر، د. ابراهيم خليل أحمد 

 . معلومات إضافية29 

 

 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  ----------------------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------لتوقيع ا --------------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  الهزايمة                                    وسام  .درئيس القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------لتوقيع ا ---------------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  العيادات                         "محمد خير" .د.أ: المدير /العميد
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